
**НАУЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
ЮРИДИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА РУДН
(ноябрь 2011 г. — январь 2012 г.)**

17–18 ноября 2011 г.

Международный форум «ПравоТЭК-2011»

17 и 18 ноября в рамках Международного Форума «ПравоТЭК-2011» прошла Всероссийская конференция «Недропользование в России: государственное регулирование и практика», в которой приняли участие преподаватели юридического факультета РУДН Е.А. Лютягина и А.М. Волков.

Выступление заслуженного работника высшей школы РФ, доцента кафедры административного права Александра Михайловича Волкова с докладом «Административная ответственность в области недропользования: практика, комментарии и рекомендации» вызвало особый интерес и дискуссию участников конференции.

В работе конференции приняли участие специалисты, занятые в сфере правового обеспечения геологического изучения, разведки и добычи различных видов полезных ископаемых, представители Министерства природных ресурсов и экологии РФ, Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, Федерального агентства по недропользованию, РГУ нефти и газа, МГЮА, научных учреждений.

18 ноября 2011 г.

Состоялся научный семинар кафедры гражданского и трудового права по теме: «Альтернативное урегулирование международных коммерческих споров за рубежом: Европа, Америка, Азия, Африка и Арабский Восток». На семинаре присутствовали преподаватели, аспиранты и студенты старших курсов РУДН и МГУ.

Были сделаны доклады по следующим темам: «Развитие института третейских разбирательств в странах Азии, Африки и Латинской Америки» (Ермакова Е.П., к.ю.н., доц. РУДН); «Опыт Суда ИСС в содействии разрешению путем арбитража споров в сфере делового оборота» (Ситкарева Е.В., к.ю.н., доц. РУДН); «Третьи лица в третейском разбирательстве» (Кудрявцева Е.В., д.ю.н., проф. МГУ); «Медиация в Англии и Уэльсе» (Ивановская Н.В., к.ю.н., доц. РУДН); «Международный коммерческий арбитраж в Японии» (Русакова Е.П., к.ю.н., ст. преп. РУДН); «Получение членства в Лондонском коммерческом арбитражном суде (LCIA) и Королевском институте арбитров (CI Arb)» (Кривенко О.А., к.ю.н., асс. РУДН); «Международный коммерческий арбитраж в Нигерии»

(Майборода Н., магистр 6 курса; «Новый Ордонанс Гонконга об арбитраже от 01.06.2011 как модель арбитражного закона для стран Азии» (Телушкина В., магистр 5 курса).

22 ноября 2011 г.

На кафедре уголовного права и процесса РУДН состоялся круглый стол на тему «Адвокат и адвокатская практика в Норвегии, Франции и России».

Перед слушателями выступил Гуннар Недрум (Норвегия) — адвокат при Верховном Суде Норвегии, член Парижской коллегии адвокатов, арбитр Арбитражного института Торговой палаты г. Стокгольма, арбитр международных арбитражных судов в Осло, Хельсинки, Каире. Г. Недрум пользуется большим авторитетом среди профессионалов: в недавнем прошлом он был членом Международного арбитражного суда при Международной торговой палате в Париже.

В круглом столе также приняли участие преподаватели кафедры и студенты 3 и 5 курсов.

Гуннар Недрум рассказал студентам Академии об организационных формах адвокатской деятельности во Франции и Норвегии, сравнил с тем, как устроена адвокатура в России, остановился на практических вопросах участия адвоката в защите прав человека. Большой интерес у слушателей вызвали вопросы, связанные с проблемами функционирования института адвокатуры во Франции и Норвегии, моральные и нравственные аспекты адвокатской деятельности и др.

Потом он ответил на многочисленные вопросы студентов. Особенно их интересовало уголовное дело Андерса Беринга Брейвика. Также были заданы такие вопросы: каковы гарантии обеспечения адвокатской тайны во Франции и Норвегии, предусмотрена ли ответственность за ее разглашение, имеет ли право адвокат отказаться от своего клиента, насколько финансово обеспечены французские и норвежские адвокаты и, наконец, можно ли с российским дипломом работать адвокатом во Франции или Норвегии.

22 ноября 2011 г.

На кафедре международного права перед студентами группы МЮ-507 выступила с лекцией Куликпаева М.Ж., докторант PhD Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева (г. Астана, Казахстан).

Лекция была посвящена международно-правовым основам защиты прав ребенка в рамках спецкурса «Договорные (контрольные) органы по правам человека системы ООН». В ходе лекции были затронуты вопросы обеспечения соблюдения прав ребенка как на международном, так и на национальном уровнях. Особый интерес аудитории вызвала презентация по Конвенции ООН о правах ребенка 1989 г., где постатейно были проанализированы и отражены вопросы имплементации норм данной Конвенции в национальное законодательство на примере Закона Республики Казахстан «О правах ребенка» (2002 г.).

В дополнение к этому была продемонстрирована презентация о национальном законодательстве, институтах и механизмах защиты прав человека, и

ребенка, в частности в Республике Казахстан. Сделан краткий обзор об истории создания, направлениях и результатах деятельности Детского фонда ЮНИСЕФ ООН, в том числе и в Казахстане.

Отдельное внимание было уделено деятельности Комитета ООН по правам ребенка: определена структура данного Комитета, рассмотрены его функции, правила процедуры и т.д. Для полного исследования деятельности Комитета по правам ребенка ООН, в частности, процедуры работы, в качестве примера аудитории были представлены Заключительные замечания Комитета ООН о правах ребенка на первоначальный и объединенные второй и третий периодические доклады Республики Казахстан о выполнении Конвенции о правах ребенка. По завершении лекции был задан ряд вопросов, которые были обсуждены в форме дискуссии по актуальным проблемам защиты прав ребенка.

24 ноября 2011 г.

В МГИМО прошла I Всероссийская научная студенческая конференция по сравнительному правоведению. На конференции были заслушаны и обсуждены доклады студентов по актуальным проблемам сравнительного правоведения и зарубежного права. Конференция была проведена при участии и спонсорской поддержке Международной юридической фирмы White&Case и ЗАО «Консультант Плюс».

От кафедры гражданского и трудового права РУДН в конференции приняла участие и выступила с докладом и презентацией на тему: «Признание и приведение в исполнение арбитражных решений в Социалистической Республике Вьетнам» Ломакина Варвара (магистр 5 курса).

24 ноября 2011 г.

Студенты юридического факультета приняли участие в V Съезде молодых парламентариев Москвы, организованном Департаментом семейной и молодежной политики г. Москвы.

Съезд проходил в концертном зале «Космос». На нем собралось более тысячи молодых людей. При том что средний возраст собравшихся был 16–18 лет, на съезде обсуждались очень серьезные вопросы: городское хозяйство, социальные проблемы. Также награждались лучшие молодежные проекты — городские, транспортные и социальные.

Мероприятия посетили Председатель Мосгордумы Владимир Платонов и депутат Мосгордумы Татьяна Портнова. Они выступили с прекрасной речью, поздравили основоположников Молодежного Парламента и заинтересовали ребят во вступление в Молодежный Парламент г. Москвы.

26 ноября 2011 г.

В соответствии с планом работы кафедры административного и финансового права РУДН состоялся студенческий научный кружок на тему «Административно-правовое регулирование природопользования и охраны окружающей среды».

С докладами на семинаре выступили: к.ю.н., доцент А.М. Волков; ст. преп. кафедры Е.А. Лютягина.

В обсуждении докладов принимали участие: студенты юридического факультета: Анташкевич В.В., Бринь С.В., Курбатова Е.В., Лидуп А.Р., Чернышев В.В., Селищев В.Г., а также студенты факультета гуманитарных и социальных наук: Морозова Е.А., Орешкина П.А., Сажаева А.С., Телегин В.Ю.

Докладчики затронули актуальные вопросы, связанные с развитием административно-правового регулирования природопользования, а также правового статуса и проблем взаимодействия органов исполнительной власти такого регулирования. Также были освещены вопросы, касающиеся институциональных основ государственного регулирования природопользования и охраны окружающей среды России и зарубежных стран (ФРГ, Канада, Великобритания, США, Финляндия, Франция, Норвегия), проблем их становления и современного развития.

29 ноября 2011 г.

Профессора Миняева Т.Ф. и Букалерева Т.Ф., также студенты 1 курса магистратуры кафедры уголовного права и процесса, приняли участие в «Кузнецовских чтениях» — заседании секции уголовного права и криминологии, посвященном памяти заслуженного деятеля науки РСФСР, лауреата Государственной премии СССР, доктора юридических наук, профессора Н.Ф. Кузнецовой. Чтения прошли в рамках ежегодной XII международной научно-практической конференции «Юридическая наука как основа правового обеспечения инновационного развития России».

2 декабря 2011 г.

На юридическом факультете состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы права XXI века», приуроченная ко Дню юриста. В работе пленарного заседания приняли участие ведущие ученые России и нашего университета: доцент кафедры гражданского и трудового права Ермакова Елена Петровна с научным докладом на тему «Альтернативные способы разрешения споров в области предпринимательской деятельности»; профессор Российской академии правосудия Матвиенко Галина Владимировна с докладом: «Таможенный процесс: основные подходы определения понятия»; заместитель заведующего кафедрой судебной власти, правозащитной и правоохранительной деятельности Сангаджиев Бадма Владимирович с докладом «Некоторые вопросы при обеспечении деятельности федеральных судов общей юрисдикции»; доцент кафедры теории и истории государства и права Федоров Михаил Васильевич с докладом «Правовые культуры Латинской Америки в начале XXI века: поиск новых альтернатив»; доцент кафедры конституционного и муниципального права Ярошенко Наталья Ивановна с докладом «Юридическая сила постановлений Конституционного Суда России о толковании».

По результатам работы секций определились победители конкурса на лучший научный доклад:

– секция «Земельное право, экологическое право» — Варнавская Алена и Варшанидзе Саломе, тема «Публичные начала в земельном праве»;

– секция «Гражданское право, гражданский процесс» — студент НИУ-ВШЭ Смольников Дмитрий, тема «Досудебные процедуры урегулирования спора в гражданском процессе Англии»;

– секция «Уголовное право и процесс» — Петкович Ивана, тема «Судебная система Сербии»;

– секция «Административное право, финансовое право» — Чатурведи Анна, тема «Роль управления по контролю за пищевой и лекарственной продукцией в США в поддержании инновационной политики»;

– секция «Судебная власть, правоохранительная и правозащитная деятельность» — Зульфигарлы Орхан и Диева Анна, тема «Последствия принятия закона о полиции»;

– секция «Конституционное право, муниципальное право» — Ключня Алесь, тема «К вопросу о конституционном развитии Боснии и Герцеговины как суверенного демократического государства»;

– секция «Теория и история государства и права» — Рафаэл Диас Мартинс, тема «Право как трехмерное пространство»;

а также соискатели специальных премий юридического факультета:

– премию имени О.А. Жидкова получил магистр первого года обучения Рафаэл Диас Мартинс;

– премию имени В.К. Пучинского — студентка 3 курса Юдина Анастасия;

– премию имени Б.С. Волкова — студентка 3 курса Хахина Анастасия.

7 декабря 2011 г.

В Москве (LotteHotelMoscow, Новинский бул., д. 8, стр. 2) состоялась очередная ежегодная конференция по актуальным вопросам международной арбитражной практики «Международный арбитраж. Россия как место арбитража: за и против». Конференция была организована ICC Russia (Российский национальный комитет Международной торговой палаты — Всемирной организации бизнеса) совместно с Международным арбитражным судом ICC. В работе конференции приняли участие к.ю.н. доценты кафедры гражданского и трудового права РУДН Ермакова Е.П., Ситкарева Е.В., Посохов С.П.

15 декабря 2011 г.

Состоялось заседание ежегодного круглого стола на тему «Международно-правовое регулирование Интернета», в котором приняли участие профессор кафедры уголовного права и процесса Букалерова Л.А., студенты бакалавриата 2 курса и магистратуры 1 курса.

Мероприятие организовано Институтом актуальных международных проблем Дипломатической академии МИД России совместно с Российской ассо-

циацией международного права, Международно-правовым клубом, Российской ассоциацией электронных коммуникаций, Координационным центром национального домена сети Интернет.

Заседание открыл проректор по научной работе и международным связям Дипакадемии, директор ИАМП ДА МИД России А.В. Лукин, который пригласил участников к дискуссии, к максимально открытому и конкретизированному диалогу.

С докладами выступили профессор кафедры международного частного права Дипакадемии М.Б. Касенова, которая представила видение проблем глобальной Сети с точки зрения международных правовых норм; М.В. Якушев, председатель Правления Российской ассоциации электронных коммуникаций, преподаватель кафедры международного частного права Дипакадемии, представил аудитории основные итоги года и дал краткий прогноз на ближайшее время; А.Г. Романов, заместитель директора Координационного центра национального домена сети Интернет, рассказал участникам об основных событиях 2011 г., оказавших существенное влияние на формирование правовых подходов к регуляции Сети.

В дискуссии приняли участие практикующие юристы-международники, ведущие теоретики права и основные отраслевые эксперты. По итогам мероприятия участники сформулировали ряд принципиальных философско-правовых подходов по вопросам управления Интернетом и его развития в России.

20 декабря 2011 г.

На кафедре русского языка прошло очередное заседание постоянно действующего Научного семинара «Русский язык в современном диалоге культур: лингвистические, лингвокультурологические и лингвометодические аспекты».

Тема семинара: Современный русский язык и социокультурная реальность: лингвистические и лингвокультурологические аспекты.

На заседании были представлены доклады к.ф.н., доц. Зюкиной З.С. «Курс культуры речи в рамках преподавания русского языка как неродного» и к.ф.н., доц. Недосуговой А.Б. «Работа над профессиональной речью в поликультурной среде».

Работа научного семинара будет продолжена в соответствии с планом научной работы кафедры русского языка. Тема следующего планового заседания семинара, намеченного на февраль 2012 г. — «Особенности преподавания русского языка как иностранного и как неродного в условиях новой социокультурной реальности».

21 декабря 2011 г.

В журнале «Верховенство закона» при Национальном правовом центре Министерства юстиции Монголии вышла статья преподавателя кафедры судебной власти, правоохранительной и правозащитной деятельности Сангаджиева Б.В. Публикация посвящена судебной реформе в Российской Федерации, констати-

руется, что судебно-административная реформа в том виде, в каком она сложилась в законодательстве, теории и практике, в основном оправдывает свое назначение, однако нуждается в совершенствовании, дальнейшем развитии путем принятия законодательных решений и создания достаточной материально-технической базы, а Концепция судебной реформы в Российской Федерации требует более критического отношения к ней.

10 января 2012 г.

В первом номере журнала «Библиотека криминалиста» за 2012 г. вышла статья зав. кафедрой международного права РУДН проф. Абашидзе А.Х. и аспиранта кафедры международного права РУДН Дадуани Т.Г. «Первые акты ООН о предупреждении преступления геноцида и наказании за него».

11 января 2012 г.

В издательстве LAP LAMBERT Academic Publishing (Германия) увидела свет монография ст. преподавателя кафедры административного и финансового права юридического факультета Лютягиной Е.А. «Регулирование природопользования и охраны окружающей среды: сравнительно-правовое исследование» (204 с., 13,04 п.л.).

Работа представляет собой первое комплексное сравнительное исследование административно-правового регулирования в сфере природопользования и охраны окружающей среды, учитывает накопленный положительный опыт управленческой деятельности публичных субъектов России и зарубежных стран (Канада, США, Франция, ФРГ), а также теоретическую разработку вопросов в названной сфере.

Выводы и предложения исследования могут быть использованы для совершенствования российского законодательства, регулирующего деятельность публичной администрации; для повышения эффективности государственного управления и правоприменительной деятельности в данной области, а также могут быть использованы в научно-исследовательской работе.

Книга может быть полезна всем, кто интересуется вопросами государственного регулирования в сфере природопользования и охраны окружающей среды.

17 января 2012 г.

В 6 номере журнала «Студенчество. Диалоги о воспитании» вышла статья зав. кафедрой международного права РУДН, проф. Абашидзе А.Х. «Главное — человечность».

Выходные данные: *Абашидзе А.Х.* Главное — человечность // Студенчество. Диалоги о воспитании. — 2011. — № 6. — С. 8–10.

18 января 2012 г.

Первый проректор Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева (Астана, Казахстан) — проректор по академическим вопросам Нурман-

бетова Д.Н. выразила благодарность в адрес зав. кафедрой международного права РУДН проф. Абашидзе А.Х. за вклад в развитие и укрепление сотрудничества между кафедрами международного права РУДН и ЕНУ в сфере подготовки высококвалифицированных научных кадров.

18 января 2012 г.

В 12 номере Евразийского юридического журнала вышла статья профессора кафедры международного права РУДН Копылова М.Н. и магистранта кафедры международного права РУДН Басыровой Е.Р.

25 января 2012 г.

На юридическом факультете РУДН прошла ежегодная конференция молодых ученых «Татьянин день», которая в этом году была посвящена теме «Актуальные проблемы административного, информационного и финансового права в России и за рубежом».

Конференцию подготовил научный коллектив кафедры административного и финансового права РУДН. Соучредители научного мероприятия: юридический факультет РУДН.